

荥阳市委书记杨福平把荥阳定位为郑州的新城区和西花园 “七大抓手”推进“四新”建设



荥阳市委书记杨福平



2007年，荥阳市升居全省县域经济社会发展综合实力第二位。荥阳成功的经验是什么？在新一轮县域经济发展的竞争中，荥阳的目标是什么？采取哪些新举措？本报记者就此采访了荥阳市委书记杨福平。 晚报记者 王战龙/文 晚报记者 白韬 通讯员 石保定/图

打造郑州的新城区和西花园

郑州晚报：作为距离郑州最近的县级市，荥阳怎样定义与郑州的关系？荥阳下一步的发展目标是什么？

杨福平：要继续拔高坐标，瞄准郑州新城区和西花园的目标定位，以“大交通、大

项目、大生态、大文化、大民生、大稳定、大督察”为主要工作抓手，全力推进新农村、新城区、新产业、新环境“四新”建设，全面提升荥阳经济社会发展水平，奋力冲刺全国百强县市。

七大举措冲刺全国百强县市

郑州晚报：2008年，荥阳提出要以“七大抓手”发展县域经济，哪“七大抓手”，能详细谈谈吗？

杨福平：抓大交通。借力改造须刘公路、S232、S314等道路，实施中原西路西延、塔山路南延等八项交通重点工程，完善城乡道路网络，构建内外畅通、便捷有序的大交通体系，以大交通促进大发展。

抓大项目。围绕产业发展和结构调整，着力引进和开工建设一批大项目好项目，全力支持和推进大项目建设；继续实施扶优扶强工程，强力推进企业上市工程，鼓励和引导阀门、建筑机械、食品加工等优势行业强强联合、兼并重组。通过抓大项目、大抓项目，两年内新开工建设重点项目30个以上，培育销售收入超30亿元企业2家、超20亿元企业3家、超10亿元企业8家，使发展后劲进一步增强，经济总量进一步壮大。

抓大生态。狠抓节能减排，全面落实节能减排实施方案，做好循环经济试点示范工作；开展生态县市创建活动，强力推进生态建设，创优生态环境；巩固创建国家卫生城市成果，加快创建国家园林城市步伐。打造中原路等绿色走廊，提升南部环翠峪景区和北部桃花峪景区标准水平。通过抓大生态，把荥阳由郑州“风沙源”变成更宜居、山川秀美的郑州“西花园”。

抓大文化。聚合丰富的文化资源，使之与生态建设、城市建设和旅游业发展结合起

来，成为新的产业业态。依托刘禹锡公园、李商隐公园等打造特色文化；举办首届荥阳中国诗歌节、象棋大赛彰显文化魅力；积极申报“象棋文化之乡”、“嫫祖之乡”，加快荥家拳申报国家级非物质文化遗产。以广场文化等群众性文化活动和文明单位（村、镇）创建为载体，加强和谐文化建设。

抓大民生。加快社会事业发展，解决好关系群众切身利益的教育、文化生活、医疗卫生、食品安全等实际问题；扩大社会保障覆盖面，形成以最低生活保障为主体、临时救济为补充、社会互助和优惠政策相配套的城乡社会保障体系；抓好经济适用房建设，落实廉租房保障资金，解决低收入家庭住房困难；建立健全失地无业农民生活保障和发展扶持机制，启动被征地农民基本养老保险试点工作；落实各项惠民政策，每年做好十件实事工程。

抓大稳定。深入开展“五五”普法、“三五”依法治市活动，实施信访评估制度；高度重视安全生产，抓好重大安全隐患排查整改和重大危险源监控。通过抓大稳定，创建“平安荥阳”，为经济社会发展和人民生活安康保驾护航。

抓大督察。按照科学发展观的要求，科学设置目标考评体系，进一步完善“大组织、大督察、大考评”工作新机制，深入开展定位监督、政绩公示等工作，努力营造风清气正、团结实干、事业至上的干事环境，促进干部作风转变和工作落实。



荥阳入市口

五一火了黄帝故里短线游

□晚报记者 王军方

今年的五一假期和往年相比缩短了4天，然而，省内游客选择黄帝故里短线游的却增加了。据统计，5月1日至3日，黄帝故里景区共接待游客14.1万人，比去年增加了不少，黄帝文化旅游胜地始祖山的旅游人数比去年也有所增加。

5月1日上午，记者在黄帝故里景区看到，中华姓氏广场上聚集了很多游客。汉阙前，郑州某小学的几百名小学生排成方阵，由老师带队仔细参观黄帝故里。在景区内的广场上，一群群孩子站在人工制作的菩提树前留影、欢呼。

天地玄黄、东方曙光……伴随着悠扬的《黄帝颂》旋律，5月2日，“相聚黄帝故里、祈福美好生活”新人拜祖活动在新郑黄帝故里举行，16对新人伉俪在明媚的阳光下举行了圣洁、难忘的婚礼。

一位新人告诉记者，通过这样特别的方式举办婚礼很高兴也很难忘，并借此新婚之日，拜谒人文始祖轩辕黄帝，表达对黄帝的崇敬之情，为美满的婚姻和幸福的生活祈福，实在是值得回味和纪念的一天。

五一期间，不单单黄帝故里景区迎来了众多游客，拥有许多黄帝文化古迹的始祖山景区也吸引了不少游客光顾。

“5月1日至3日，黄帝故里景区共接待游客14.1万人，游客比去年同期增加不少，其中多是省内的短线游客。”新郑市旅游局工作人员介绍，5月1日当天，新郑市各景区的客流量大幅增加，黄帝故里景区全天共接待游客4.53万人，举办拜祖仪式16场。始祖山景区接待游客超过3万人，比去年也有所增加。

巩义又现古冶铁遗址

□晚报记者 姚辉常 通讯员 杨成军

本报讯 巩义市文物局在进行第三次全国文物普查时，于4月24日在夹津口镇丁沟村罗汉寺一带发现了一处古代冶铁炉子群，这是继铁生沟汉代冶铁遗址发现后的又一重大发现。

4月28日，在巩义市文物局专家王保仁等人的带领下，记者来到新发现的冶铁炉子群。它位于丁沟村中部原罗汉寺遗址的周围，沿地堰边分部在东西长200多米，南北宽近100米的区域内。冶炼炉高2.6米到3米不等，呈圆筒状，中间粗上下细，炉体中间部分直径1.2米，上口及下部直径分别为60厘米到80厘米。两个炉子之间距离有3米多，炉内有炉渣等残留物。专家推测此遗址应有多座炉子存在，但因后来的农户建宅和学校建设使大部分炉体消失或掩盖，现明显暴露的有5个，完好的炉体也只有2个。

据有关专家讲，该冶铁遗址的具体年代还不清楚，需经测定后才能认定。但无论时间早晚，它都是一重要发现。

在此冶铁遗址的南方两公里多长的山坡上，普查人员还发现了多处铁矿开采遗址，多为洞穴开采，并留有部分铁矿石。该遗址发现后，当地有关部门当即部署了保护方案。

春秋航空 订票电话: 65927722
 网上订票 www.china-sss.com 99元
 网上支付 永远最低价! 郑州—上海 99元

跨越式发展成为我省县域经济榜眼

郑州晚报：近年来，荥阳发展迅猛，不但获得了国家卫生城、全国中小城市投资百强，还荣膺全省县域经济综合实力“榜眼”，荥阳是怎样取得这些成效的？

杨福平：取得这一成绩，主要得益于四个方面。一是基础好，历届党委政府打下了较为完善的工业和设施基础，以及凝心聚力谋发展的思想基础和团结实干的作风基础。二是思路清晰，围绕“服务大郑州，建设新荥阳，奋力冲百强”这一发展目标，通过城区向东进，融入大郑州，强化荥阳的区位优势，加快资金项目和人才的聚集，加快产业的聚集和发展。三是突出重点，明确并大力推进“新农村、新城区、新产业、新环境”建设，用“四新”的联动发展带动县域经济又好又快发展。四是狠抓落实，整合组织和监督两大资源，在全省率先构建了“大组织——大督察——大考评”工作落实机制，极大地调动起全市千部干事创业的积极性和创造性。

2007年，荥阳GDP完成241亿元，财政收入首次突破10亿元，投资50亿的国电荥阳2×60万千瓦电厂项目和投资20亿元的天瑞水泥生产项目等52个投资2000万元以上项目落户荥阳。首次进入全国县域经济基本竞争力百强，创成国家卫生城市和省级园林城市。全市12个乡镇中7个乡镇创成省级卫生乡镇，有9个跨入河南省乡镇百强行列，成为全省百强乡镇最多的县市。荥阳被评为郑州市跨越式发展先进单位。



养血生发胶囊

红花牌

国家中药保护品种
20年的品质见证，值得信赖
外地市场受欢迎的天津产品

养血补肾 抓住根本 防治脱发

功能主治：养血补肾，祛风生发。用于斑秃、全秃、脂溢性脱发、头皮发痒、头屑多、油脂多、与病后、产后脱发。

天津中新药业销售公司总经销 天津宏仁堂药业有限公司出品

地址：天津市南开区白堤路17号中新大厦4F 邮编：300193 销售热线：022-27020966 免费咨询电话：800-818-6886
特约经销商：河南九州通药业有限公司 联系电话：0371-6333695